

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. EN LA REGIÓN: 6 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.



Las misas con rosario que se celebrará, a las doce, en el Camarín de Nuestra Señora de los Desamparados, el día 5, como los diarios de misas el día 6 en el Colegio de San José; el día 7 en la parroquia de San Andrés; el 10 en la Compañía de Jesús, y el 15, en la parroquia de San Andrés; así también las misas con rosario de todo el año los días 5 y 15, a las once, en la misma parroquia y altar de la Virgen de los Desamparados, y los ejercicios mensuales terceros de cada mes, serán en sufragio del alma de

LOS HERMANOS

Federico y Roberto Bruce Hinojosa

que fallecieron los días 5 y 15 de agosto de 1921

Sus padres, hermanos y demás familia, ruegan a sus amistades se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán agradecidos.

Asuntos del día

MONEDA...

Cara

Todo aquello de que se venía hablando acerca de una concentración de fuerzas conservadoras para robuscarse el actual gobierno, ha quedado en agua de borrajas.

Los mauristas, disgustados con el señor Sánchez Guerra porque les ha echado abajo su obra sobre la autonomía universitaria, toman posiciones contra el gabinete, y los elementos que acudilla don Juan La Cierva, cansados, sin duda, de formar una partida volante, que tan pronto entra a reforzar un gabinete conservador, como recibía toda clase de agravios y de persecuciones, se disponen ahora a elegir aquella partida volante a la categoría de partido, para lo cual cuentan con valiosos elementos y quizás con algún lamentable error cometido por el gobierno actual.

Los telegramas de ayer daban como nota política saliente en el día de ayer la buena disposición del señor Cierva a realizar un acto que sea el constitutivo del nuevo partido, que se dice ya que tomará el nombre de derecha nacional.

Aumenta la tirantez de relaciones entre Francia y Alemania. El discurso de Poincaré en Argona, enérgico, amenazador, intransigente, ha hecho su efecto en Alemania, donde se teme que se realice la expulsión de los 60.000 alemanes que residen en Alsacia-Lorena, cuyos bienes serían confiscados, así como que se incaute el Estado francés de todos los bienes muebles de la orilla izquierda del Rin y de las ciudades de Dusseldorf, Luisburgo y Ruhrort.

Esta actitud de Francia parece que en la actualidad sea sostenida por Inglaterra, que por la voz presigiosa de Balfour sostiene que no es posible dispensar a Alemania de ninguna de las obligaciones contraídas con los aliados. Por su parte, esta nación defiende sus puntos de vista, y no suaviza su resistencia respecto al pago de las enormes cantidades que se le exigen.

Las conferencias entre los más eminentes hombres de Estado no cesan, pero a pesar de la buena voluntad de todos, ni la cuestión de Rusia mejora, ni se arregla la de Oriente. Cada día surgen nuevas complicaciones, y el temor a una nueva conflagración aumenta de día en día. ¿Quién tiene la culpa de que la tranquilidad no llegue? Aunque se sospeche, no sería prudente aventurarse a declarar.

PROGRAMA DE FERIA PARA HOY

POB LA MAÑANA

A las diez, fiesta de aviación en el muelle.

POR LA TARDE

A las seis, Batalla de Flores, en la Alameda.

POR LA NOCHE

A la una, disparo de una traca de 1.600 metros en el Real de la FERIA.

La casa Lalana

tiene el gusto de notificar al distinguido público, que mañana, día 5, es el último día de liquidación, en vez del día 6.

De nuestra colaboración Crónicas de actualidad

De cómo el Estado, que por casualidad extrañísima había acertado dos veces, se volvió atrás de su acierto, y de lo que yo haría si fuese Universidad

I
Tenemos que hablar hoy de ciertas cosas que ha hecho el Estado español. Para hacerlo de modo que nos entendamos, diremos primero lo que se entiende por Estado. Luego hablaremos de sus cosas.

Estado es el cuerpo político de una nación. Gobierno es la forma que toma el Estado para regirla. Como el Estado se forma de abajo a arriba, esto es, partiendo de la familia, que es su molécula fundamental, sigüese de aquí que tanto el como el gobierno, es decir, el conjunto de sus órganos, refleja la naturaleza de la sociedad que le formó.

Y adviértase que le formó para que la condujera por el camino del bien y para su felicidad. Cuando el Estado no lleva este programa, falta a los deberes esenciales de su existencia, y, o la sociedad interviene para su corrección, o, perdida su razón de ser, fatalmente se disuelve.

Esto sucede cuando las patrias llegan a costar más de lo que valen, según frase de Joaquín Costa, el cual, aunque menos estimado como pensador de lo que merece por haberse entregado en los últimos días de su vida, ya mortalmente enfermo, a necios explotadores de su nombre, era pensador insigne y patriota verdadero.

El Estado, a pesar de lo que en solemne ocasión dijo en las Cortes Castelar (relíquico de muchas palabras y poca substancia), tiene un alma. Esta la constituyen un conjunto de ideas, adoptadas en forma sentimental por la nación, y que, cuando bien arraigadas, son el hilo conductor de ésta a través de los tiempos. Ese patrimonio espiritual es la vida de la colectividad. Gastado, perdido, olvidado o menospreciado, la nación se muere.

De todo lo cual se deduce que lo menos que se puede pedir al Estado, es que tenga voluntad para llegar a un fin, orientación para buscarle y formalidad para seguir esa orientación.

Ahora bien; desde tiempo casi inmemorial, el Estado español carece de esos tres predicados esenciales.

II
No hemos de elevarnos mucho, ni hay por qué remontar la corriente de los tiempos para probarlo.

Hace cerca de un año tuvo la idea de premiar una obra que había de titularse *El Libro de la Patria*, o cosa así; resumen de la Historia de España, destinado a despertar sentimientos patrióticos en la juventud.

La idea era buena, pero la ejecución fue mala.

El Estado prometía entregar al autor del texto 50.000 pesetas, pero se quedaría con la propiedad de la obra, de donde resultaba un excelente negocio para él, y un descalabro para el pobre autor, que acaso se había pasado lo más de su vida pensando y estudiando para escribir tal libro. Porque éste, una vez adoptado como texto oficial, era una finca susceptible de producir mucho más de 50.000 pesetas de ganancia cada año.

III
También el Estado, por una casualidad rarísima, había tenido por aquellos días en que se le ocurrió lo del *Libro de la Patria*, otra buena idea: dar autonomía a las Universidades.

Sin duda, por sugestión divina, había llegado el pobre a conocerse a sí mismo, y se había dicho: —La verdad es que soy un torpe y que no doy pis con bola. Apenas pongo mano en una cosa, la estropeo. Así anda la pobre Instrucción pública de atrasada y derrugada.

¡Parece la cuestión de Marruecos! ¿Cómo arreglarlo? ¡Ah! Sí. Entregando la suerte de las Universidades a las propias Universidades. Allá se las arreglen como puedan. ¡Ea! Lo dicho. ¡Un trabajo menos!

Y luego salió el decreto sobre autonomía universitaria.

Los verdaderos amigos de la cultura exultaron. Ibanos a volver a los tiempos felices en que la ciencia no crecía, enclenque e infundada, insuficientemente alimentada, a los secos pechos de la burocracia, sino que robusta y libre campaba por sus respetos. Las Universidades, que habían resistido en lo posible a la reforma tiránica de Carlos III, y que, domesticadas por ella, se entregaron a sin resistencia a la ley liberal (continuadora del cesarismo de aquel Monarca), alegráronse de su libertad y pusieron al trabajo para reorganizarse según las necesidades de la ciencia.

PERO mientras ellas trabajaban y resurgían, el Estado se arpenfata y decidía reducir las de nuevo a la anterior condición de domesticidad.

Y ahí está el real decreto, para quien, sintiéndose incrédulo, necesite las pruebas de lo que digo.

¿Qué harán las Universidades? Lo ignoro. Solo sé lo que yo haría, si en vez de ser un modesto escritor, veraz y sincero, fuese una Universidad.

No me sometería, y trataría de organizar la resistencia, formando una confederación de Universidades en abierta rebeldía.

CURIOSEANDO

A pesar de la baja de los precios de los trigos, el pan continúa por las nubes

La Junta Reguladora del Precio del Pan se reúne todos los meses para determinar los tipos que han de regir en las diferentes clases de pan, y para ello se procura todos los antecedentes posibles respecto los precios a que adquieran los hornos las harinas y acerca de los tipos a que se coliza dicho artículo en otras capitales de España.

La mencionada Junta celebró su reunión del mes de julio, y en ella acordó que continuarán rigiendo los mismos precios de los meses anteriores, que eran 70 céntimos el kilo de pan corriente y el de 15 céntimos en las patuquetas de 200 gramos, con una tolerancia de 10 gramos en el primero y de 8 en las segundas.

Sin duda alguna, la Junta Reguladora citada no se ha enterado bien de que las cotizaciones del trigo acusan un notabilísimo descenso en los precios, hasta el punto de que hoy se vende nuestro trigo de huerta a la mitad de precio de como se hacía durante los pasados años de guerra, y no se ha enterado tampoco de que en Madrid se está vendiendo el kilo de pan de mil gramos (y esto no es ninguna perogrullada, pues han llegado las cosas a un extremo de que haya kilos de mil gramos y kilos de menos), a 65 CÉNTIMOS, ES DECIR, CUATRO CÉNTIMOS MAS BARATO QUE EN VALENCIA.

Y esto sencillamente no debe tolerarse, y por ello llamamos la atención del curioso coloso sostenido entre Delamare y el Beethoven bolchevista, cuyos principios artísticos van al mismo tono que aquella política.

Vamos a referir algunas frases: «¿Está usted creando un drama lírico?» —preguntó Delamare.— «Trajo bajo en una elopea, sin principio ni fin, como el Juicio Universal de Miguel Ángel o la Danza Macabra de Holbein. Me esfuerzo en introducir en esta obra lírica, la expresión de todas las bajezas y todas las esperanzas del mundo.» «Y el título de esta potente obra?» —«No tiene título.» «¿Por qué había de dársele?» —«Dispensad: La realización de una obra, necesita un escenario, una sala, un sitio cualquiera para los espectadores. Una obra musical para ser oída implica la reunión del auditorio...»

Horwen, encogiéndose de hombros exclama: «¡Rutina, siempre rutina! No pienso en la sala rodeada de palcos, ni en el escenario abarrotado de decoraciones. No quiero preparación ninguna. ¿Qué necesitan las masas sociales, para gritar de alegría, y aullar de odio? «La plaza pública.» Herwen oía la elegancia mundana a lo Wagner, no quiere saber nada de tonalidad y detesta los temas. «Ni poema, ni argumento: nada más que el ruido magnífico, haciendo llamamiento a las bellezas de todas las entidades universales.»

Como se ve, los músicos en Rusia no pierden el tiempo. ¿Qué sorpresa nos reserva esta nueva concepción del arte musical?

LECTURAS AMENAS

UNA NUEVA EXPEDICION A TRAVES DEL SAHARA

La guerra europea, cuyas repercusiones se manifestaron también en los rincones más inaccesibles del Continente negro, reveló el peligro de la falta de comunicaciones prácticas entre las diversas partes del Sahara y entre el África central y la septentrional, divididas por 3.000 kilómetros de desierto.

Decidiese entonces—según informa la *Revue Heddoudaïre*—recorrir a los medios perfeccionados de locomoción, de los cuales el gran conflicto europeo ha multiplicado el uso, y especialmente al automóvil y al aeroplano. Entre tanto se estudia este plan, que quiere hacerse en grande escala, un grupo de hombres audaces intentará hacer el recorrido de Tugurt-Timbuctu en automóvil. La moderna caravana se compondrá de doce coches, provisionados de doce coches, provisionados de ruedas especiales hechas de los residuos de caucho conglomerado (sistema que asegura la máxima adhesión) y la mejor distribución del peso. Cada coche podrá llevar 200 kilos de bencina, a los cuales se podrán añadir 800 kilos de reserva, que cada coche llevará en un remolque construido al efecto. Así la caravana podrá recorrer los 2.700 kilómetros que separan el oasis de Ghrir de las riberas del Níger. Toma rán parte en la expedición doce personas: oficiales franceses, hombres de ciencia, literatos y un operador cinematográfico. En cada coche irá montada una ametralladora. Todas las dificultades han sido estudiadas y se han puesto todos los medios para vencerlas.

En cuanto al aeroplano, se están haciendo grandes proyectos para servir de él en ocasiones oportunas. El Sindicato de la red trancafricana está ensayando el vuelo sobre todo el Continente negro. Se ha inaugurado ya la línea Biscra-Tim-

Almacén de maquinaria y material eléctrico

Representación de la S. E. de E. BROWN-BOVERI
Centrales Hidráulicas y térmicas :: Motores de gran rendimiento
Contadores «ISARIA»
VICENTE PICHÓ, ingeniero
Exposición: Paz, 5, bis :: Almacén y oficinas, Colón, 19 y 21
Apartado 162.—VALENCIA

FORD VENTAS A PRECIOS DE FABRICA

Exposición: PAZ, 21
Almacenes: PIZARRO, 23
F. ROIG
TELEFONOS: 1712 y 805
TELEGRAMAS: ROIGFORD

La asamblea de notarios

Sesión de clausura
Durante algunos días los notarios adscritos a la Asamblea, que eran gran número, de casi todas las provincias de España, han estado debatiendo asuntos trascendentes referentes a la profesión. No solo estudiaron problemas de la vida interna del notariado, sino que también de su ejercicio y relaciones derivadas de su actuación. A sus sesiones apearon todos sus entusiasmos e iniciativas, marcando derrotero para la fácil solución de todas las cuestiones pendientes.

Las conclusiones deducidas de los debates habidos y aprobado por el unánime asentimiento de los asambleístas, fueron entregadas al director general de Registros, que presidió la sesión de clausura, en la cual ocuparon asiento en el estrado el gobernador civil señor García Ormaechea y el concejal señor Martínez, en representación de la alcaldía.

El decano del Colegio Notarial, don Facundo Gil Perotín, pronunció un bello discurso alusivo y enalteció la labor profesional realizada por el señor Sancho Tello; el decano del Colegio de Barcelona, señor Borrás de Palau, se asoció al homenaje y defendió la necesidad de la creación de la Mutualidad Notarial.

Habó a continuación de manera elocuente el director general señor Alas Pumarín, extendiéndose en consideraciones sobre la justicia de las demandas concretadas en las conclusiones que se le habían presentado, consecuencia de la labor fructífera realizada en la Asamblea; esbozó algunos problemas urgentes de vital interés para la clase y ofreció soluciones satisfactorias.

Ensalzó la personalidad del señor Sancho Tello, y ofreció apoyar la creación de la Mutualidad, como necesidad que es de mucho tiempo sentida por los notarios.

Cerró los discursos el señor Sancho Tello, dando las gracias por las distinciones de que era objeto. Todos los oradores fueron aplaudidos, y en medio de las mayores demostraciones de simpatía, el señor Alas Pumarín colocó las insignias de la condecoración que le fué concedida al señor Sancho Tello.

En los Viveros Municipales

Fué ayer obsequiado el señor Alas Pumarín con un banquete, servido como es tradicional por el Ideal Room, que presentó un menú excelente.

Asistieron casi la totalidad de los asambleístas y las representaciones de los Colegios Notariales de Madrid, Barcelona, Granada, Sevilla, Burgos, Valladolid, Pamplona, Zaragoza, Cáceres, Albacete y Oviedo. También fueron comensales en el banquete, los abogados del Estado, señores Bosch, Giner, Ferrández Luña, compañeros de l'homenajeado, y el gobernador civil, el presidente accidental de la Audiencia, señor Martín Muñoz, y una representación de la alcaldía.

Este señor Gil Perotín, al final de la comida, ofreció ésta al director general de Registros y a los compañeros de otras provincias que ostentaban la representación de otros tantos Colegios.

Reiteró la petición formulada al homenajeado de que apoye con decisión y entusiasmo las aspiraciones de la clase notarial, que grandemente en la juventud, arrebatada y entusiasmos del señor Alas Pumarín.

Este agradeció los obsequios con que se le agasajaba, y reiteró sus promesas, por ser—dijo—de estricta justicia, pues no concebía cómo la actuación notarial, que cuenta con 60 años de existencia, no haya encontrado aun satisfacción a sus aspiraciones legítimas.

«Es poco—dijo—dejar que el espíritu se sature con un orden solo de aspiraciones; hay que dejar mentos al espíritu para expansionar sa; por ello no debemos hablar de

TRASTIENDA CASA AMADOR
::: CHOFRENS, 3 :::
Gran liquidación RETALES
ARTICULOS DE OCASION

SU ORGANIZACION

La FERIA de Julio

El alcalde ha publicado el bando de costumbre, recordando que los carruajes que no hayan de tomar parte en la Batalla marcharán por los puentes del Mar y Trinidad; que se prohíbe arrojar serpentina, ni recoger ramilletes del suelo durante la Batalla; se prohíbe asimismo que el público circule ni permanezca en la pista, y se señalan los puntos por donde ha de dirigirse a ocupar sus localidades, y se hacen las demás prevenciones propias de la fiesta.

Automóviles Renault

Se venden, completamente nuevos, de siete asientos, de 13 a 24 H. P., modelo 1920, Razón, administración de este periódico.

AGUAS DE CESTONA

Únicas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del Hígado, Intestinos, Riñones, Estreñimiento y Estomago

Para los cólicos hepáticos, es necesario el uso de las aguas de CESTONA, fuera de la temporada oficial, y su curación es definitiva. El Estreñimiento y Enterocolitis, por antiguos que sean, ceden infaliblemente al uso constante de las aguas de CESTONA, así como la Neurastenia, consecuencias de ambas afecciones.

De venta en farmacias y droguerías.—Depositarlo en Valencia: RAMON ORTIZ BAU, Lauria, 10.—Teléfono 793

SEGUROS MUTUOS

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN
VALENCIA

AVISO:

Con arreglo a Estatutos, los asegurados en esta mutualidad deben aumentar el valor por que tienen inscritos sus edificios, hasta alcanzar el importe del coste actual de las construcciones, tres veces mayor que antes.

Así lo demanda también la más estricta equidad, puesto que con igual criterio se tasan y se pagan hoy en día las indemnizaciones de los siniestros. Si éstas se estimaran con arreglo a los precios antiguos de jornales y materiales, resultarían deficientes y hasta despreciables para el asegurado.

Para llevarlo a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa social, plaza del POETA BADENES, número 1, bien que den el aviso por el teléfono de SEGUROS MUTUOS, número 1240

VINOS

Maquinaria para la elaboración

Estrujadoras centrífugas para un rendimiento hasta 10.000 kilos por hora, permitiendo elaborar vinos claros y tintos : Desraspadoras : Presas continuas : Transportadores automáticos :: Bombas para frías : Filtros a presión : Pasteurizadores : Concentradores y desulfatadores al vacío para mostos : Estubadoras : Presas hidráulicas : Depósitos : Tuberas Grifería de bronce : Aparatos para la obtención de alcoholes de los orujos : Rectificadores para alcoholes vínicos e industriales

"Talleres Vilanova Hermanos"

BALTASAR VILANOVA

AVENIDA DEL PUERTO, NUM. 201 :: TELEFONO 3.249

GRAO-VALENCIA

AUTOMOVILES

Se venden: Un automóvil marca «BERLIET», 22 H. P., modelo 1915, con alumbrado eléctrico y puesta en marcha automática, carrocería torpedo, seis asientos, en perfecto estado, a toda prueba. Un automóvil marca «PANHAR», 10 H. P., moderno, carrocería torpedo, cinco asientos, con alumbrado eléctrico, en muy buen estado. GARAGE INTERNACIONAL, Cirilo Amorós, 92, VALENCIA.

PARA EVITAR LAS ENFERMEDADES !

ARTRITISMO. — Es el origen constitucional de las enfermedades más diversas, como la gota, el reumatismo, la diabetes, el mal de piedra, la albuminuria, el asma, la migraña y el eczema; todas ellas imposibles de curar sin un tratamiento adecuado, pudiendo sin embargo ser combatidas eficazmente por el solo uso de los LITHINES DU DOCTEUR

HIGADO. — Todos los artríticos halláanse expuestos constantemente a la congestión y a los infartos del hígado y muy especialmente al dolor intenso del cólico hepático. Para prevenir y curar dichas dolencias, es preciso observar estrictamente un régimen severo, exclusivamente hidrod-mineral alcalino-litínico, el cual puede obtenerse fácilmente con el uso de los LITHINES DU DOCTEUR

RIÑONES. — El mejor antídoto del ácido úrico, de ese terrible veneno del riñón, es la litina, la que es preciso tomar en grandes cantidades para obtener un tratamiento completo de una afección renal cualquiera, como la nefritis, la albuminuria, el mal de piedra y los cólicos nefríticos. Afortunadamente hoy día la litina, halláase al alcance de todas las fortunas, gracias a los LITHINES DU DOCTEUR

VEJIGA. — La cistitis, los catarros de la vejiga y los depósitos úricos de la orina, exigen el tratamiento depurativo, a la par que clarificante por excelencia, de la litina, tratamiento simplificado hoy día por los LITHINES DU DOCTEUR

ESTOMAGO. — Para facilitar la digestión, abrir el apetito, neutralizar la acidez, suprimir las acedías, disipar los eructos y calmar el dolor de estómago, tomar durante las comidas los LITHINES DU DOCTEUR

INTESTINOS. — Una regularidad absoluta de la función intestinal es segura, con el uso diario de los LITHINES DU DOCTEUR

Los Lithines du Docteur Gustin se hallan en las principales farmacias y al Depósito Central de: M. DALMAU OLIVERES. — Paseo de la Industria, 14, Barcelona.

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Máquina para coser

Se vende una doméstica, bobina central, con tres gabinetes y mesa de extensión, completamente nueva, alemana. Calle del Búbe, 11, bajo.

Gramola

Se vende una muy elegante, toda de roble. Se dará barata.

VERANEANTES

Se vende magnífica casa de campo, situada en Masarrochos, término de Moncada. Punto, el más pintoresco del pueblo. Se compone de planta baja y piso, instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, jardín e instalación completa de agua potable de la misma finca, analizada por el doctor Creus.

También se vende en Valencia una planta baja por 9.000 pesetas, y un segundo piso e interior por 10.000 pesetas. Para tratar: Abadía San Martín, 6, principal.

Automóvil

marca Huppomobile, muy poco usada, completamente equipada, vendida a toda prueba. Precio ventajoso. Razón: Félix Pizcueta, 13, primero.

ALQUILU

gran local único, con vía para descargar la mercancía desde los vagones. Dirigirse: SENOR LATORRE, PENEULAS, 10, MADRID.

ORBIS, S. A.-Mar, 8

Gran taller de reparaciones para todos los sistemas de máquinas para escribir, abonos de limpieza, gran surtido de piezas de recambio y tipos para toda clase de máquinas.

COCHE DAVID

Se vende uno, perfectamente equipado y en impecables condiciones de uso. Precio módico. Para tratar y verlo: Calle 19 (frente de la calle de Cuenca), S. R.

Agentes

Delegación de importante Banco, necesita agentes productores en esta capital y pueblos de las provincias de Valencia y Castellón. Espléndidas comisiones y sueldos fijos. Dirigirse a la Gran Vía del Marqués del Turia, 66, primero derecha. Horas de oficina, de cuatro a seis de la tarde.

Se alquila

en Godella, próxima estación, espaciosa planta baja. Razón: Mayor, 60, piso.

Se alquila

un comercio bajo para industria, almacén o almacén. Félix Pizcueta, número 7. Razón: Ciscar, 20, 1.º izquierda.

Se vende

en muy buenas condiciones, un automóvil de Dion Bouton, de 12x15 H. P., con carrocería moderna y pintada de color caoba, los faros, el parabrisa y el radiador, todo níquelado, el capó de aluminio. Razón, en la fábrica de radiadores de Marin, Nave, 15.

Un millón de rublos

en billetes, edición año 1921, cede por 75 pesetas. Calle del Mar, 12, bajo. Máquinas de escribir, casas próximas a la Virgen, centro de la capital, ensanche de Colón, barrios de Cuarte, Carmen, Ruzafa.

FABRE LINE



LINEA DE NEW-YORK
El vapor **BANKDALE**
cargará en Valencia el día 10 de agosto.

El vapor correo **BRAGA**
cargará en Valencia el día 16 de agosto.
Consignatario:
D. Antonio Camoin
En Valencia: Plaza de Wilson, núm. 16, teléfono 31.
En el Grao: Contramuelle, 6, teléfono 3280.

Despachos americanos
de roble, desde 615 pesetas, compuestas de Búro, Archivador, Sillón, Silla y Mesa para máquina de escribir. Murillo, 23, Valencia.



Pimentón

NO COMPRE USTED ESTE AÑO sin consultarnos precios y clases, porque con ello ganará dinero. Depósito exclusivo para los reinos de VALENCIA, ARAGON y BALEARES

Precios sin competencia .. Pureza garantizada
Almacén y despacho: Avenida de los Aliados, 257.-GRAO
Oficinas: Calle de Colón, 48.-VALENCIA

SALINERA LEVANTINA, S. A.
SAL DE TORREVIEJA

Banco Hipotecario de España

DELEGACIÓN DE VALENCIA
PRÉSTAMOS al 6 por 100, hipotecarios amortizados cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos realizados en esta región: Ptas. 31.000.000
Total de préstamos realizados: Ptas. 768.500.000
VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS
DELEGADO: D. Benito Altet, Mar, 23, Valencia.

Caballo y jardinera

Se vende un caballo, de cinco años; jardinera con gomas, y una guarnición color avellana. También se vende un charret con gomas. Darán razón: Calle Sevilla, 8, junto a la Gran Vía.

EL JARABE Y LA PASTA DE SAVIA DE PINO MARITIMO

de LAGASSE
combaten victoriosamente

- Restriados
- Tos
- Bronquitis
- Influenza
- Gripe
- Ronqueras

Dolores de Garganta
En todas las Farmacias

Buques

Linea de vapores Ybarra / Compañía, S. en C. de Sevilla

SERVICIO RÁPIDO
El vapor **LA CARTUJA**
saldrá de este puerto el 5 del actual, para Alicante, Melilla, Málaga, Ceuta, Vigo, Avilés, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor **CABO TRES FORCAS**
saldrá de este puerto el día 8 del actual, para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor **CABO DEL AGUA**
saldrá de este puerto el 7 del actual para Barcelona directo, admitiendo carga y pasajeros.

SERVICIO CORRIENTE
CABO BLANCO
saldrá de este puerto el 4 del actual, para Alicante, Cartagena, Agullas, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marin, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Valencia: El Fer de Nogués, Soral, 2, entre 1111, y Grao, Muelle Pontons, 3173.

Consigatarios en Valencia: El Fer de Nogués, Soral, 2, entre 1111, y Grao, Muelle Pontons, 3173.

Venta de fincas

Vendo pisos desde 3.500 pesetas algunos en casa con portería; dos bajos junto al camino del Grao y uno en la calle de Cuarte (interior); casas en el centro, ensanche, barrios del Carmen y Cuarte y camino de Burjasot. Me encargo de la compra venta de fincas.

Fernando Martí, corredor colegiado, Ausias March, 4, entre suizo, frente a San Bartolomé Da Va 2 y de 3 a 6.

¡Alto, señores!

Urge venta diez pisos, tres plantas bajas, centro ensanche Valencia; precios, desde 4.000 pesetas hasta 10.000. Urge venta casa Bajada San Francisco; tengo por todos distritos; chalets, masías, huertos; ganja.

Muñoz, corredor colegiado de fincas, calle Hosna, 10, entre Aguilas, número 8, despacho de 11 a 12 mañana.

Roma a la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores. Tres pesetas. Imp. Donas, 14, 1.º

PURGANDOSE A TIEMPO
EVITA MUCHAS ENFERMEDADES
SE CONSIGUE TENIENDO SIEMPRE EN CASA LAS SALES PURGANTES
MEDICINA PURGANTE
ROMANA DISUELTAS EN ALCOHOL Y EN AGUA
Cada Frasco de 10 a 12 PULGAS
NO IRRITAN
NO PRODUCEN NAUSEAS NI COLICOS

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los sábados desde Valencia, Milaga, Xàtiva, Huelva, Vigo, Villagarcía, Co ruña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.
Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

con salidas todos los sábados, admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Balnearios

con salidas todos los miércoles, a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona
con salidas todos los miércoles y sábados, a las 13 horas, admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias

con salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.
Linea para Francia, Inglaterra e Italia
Servicios rápidos con salidas convencionales, admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao; Muelle de Pontons, A
Teléfonos números 3.253 y 3.053

Tampa Intercean Steamship Co. (SHORE LINE)

Servicio fijo mensual entre Valencia y Estados Unidos
El día 8 de agosto saldrá el rápido y magnífico vapor norteamericano

MINNEQUA

admitiendo carga para Habana, New Orleans, Galveston y Tampa, como también transbordos a Habana, extendiendo conocimientos corridos para Santiago de Cuba, Barraco, Antilla, Puerto Padre, Cienfuegos, Júcaro y demás puertos de Cuba. También admitirá carga para San Juan y Puerto Rico.

Para informes, dirigirse a sus consignatarios: AGNCIA MARITIMA HISPANO-AMERICANA, S. A. Calle Libertad, 8 GRAO DE VALENCIA

Invento maravilloso, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA GARBE». La se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa. Dándoles un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de tocador. — Ventas en todas las droguerías, perfumerías y bazares, y al por mayor, al representante don Antonio Martínez, Corona, 15, Valencia.

Ulceras varicosas

que duraban de 8 años curadas en 1 mes



Perturbaciones Circulatorias

Los accidentes producidos por la mala circulación de la sangre son tan innumerables como peligrosos. Entre los principales y más frecuentes hay que citar las varices, las úlceras varicosas, los hemorroides. En las mujeres, esos fenómenos se presentan subitamente al momento de sus transformaciones genitales y más especialmente en las épocas de menstruación y al llegar a los cuarenta años. La sangre circula lentamente, es pesada, espesa y cargada de residuos, que deposita en las arterias y en las venas, cuya tensión llega al punto, que pueden estallar al menor esfuerzo produciendo llagas y úlceras más dolorosas que abscesos y a veces accidentes todavía más graves. Solo pueden prevenirse o contenerse todas estas perturbaciones circulatorias conservando la integridad del líquido sanguíneo por medio de una acción depurativa energética. A este propósito el cuerpo médico ha reconocido la poderosa e inimitable eficacia del maravilloso

Depurativo Richelet

Bajo su acción, vivifica la sangre se vuelve más limpia, los conductos arteriales recobran su flexibilidad y se descomponen. La circulación se restablece y muy pronto las llagas, las úlceras más rebeldes y más repugnantes desaparecen sin dejar huella. Su eficacia es todavía más absoluta en el tratamiento de todas las manifestaciones internas y externas del artrismo, siempre en relación con el líquido sanguíneo. Enfermedades de la piel (Herpes, Escomas, Psoriasis), Escrofala y Eufemismo, Gota, Reumatismo y todos los accidentes sífilíticos hereditarios o adquiridos.

Cada frasco va acompañado de un folio ilustrado. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Laboratorio L. RICHELET, 12, rue de Valenciennes, París. Escrofala y Eufemismo, Gota, Reumatismo y todos los accidentes sífilíticos hereditarios o adquiridos.

Resultado seguro

ENCICLOPEDIA ESPASA

La crítica, que le prodiga elogios sin tasa, reconoce con rara unanimidad, que esta muy por encima de todas las publicaciones de su género. ASI ESPAÑOLAS COMO EXTRANJERAS

- 1.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la más moderna y de mayor actualidad.
- 2.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la más universal y completa de todas, incluyendo materias nuevas, interesantísimas, que solo se encuentran en esta obra.
- 3.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la única española verdaderamente bibliográfica.
- 4.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la única española y americana por excelencia.
- 5.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la más artística y profusamente ilustrada.
- 6.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la más instructiva y atractiva de todas.
- 7.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la clásica y más autorizada de las españolas.
- 8.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la más honorificada y mejor juzgada por la crítica.
- 9.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es proporcionalmente la más barata.
- 10.º La ENCICLOPEDIA ESPASA constituye en su género el mayor y más positivo éxito editorial y de cultura.

Un ligero examen de cualquiera de sus tomos es aconsejable: :: :: antes de adquirir un Diccionario enciclopédico :: ::

HIJOS DE J. ESPASA, EDITORES
CALLE DE CORTES, 579 Y 581
BARCELONA